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Beslisnota bij Antwoord op schriftelijke vragen VKC voor 
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1.     Aanleiding 

Met deze Kamerbrief beantwoordt de minister van Justitie en Veiligheid, mede 
namens de minister voor Rechtsbescherming en de staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid de schriftelijke vragen van de vaste commissie voor Justitie en 
Veiligheid (hierna: VKC) over de uitvoering van de volgende moties: 
 
De moties van het lid Marijnissen c.s. en Klaver c.s. over een voorstel hoe binnen 
overheidsinstellingen vervuilde data worden opgeruimd (Kamerstuk 35510-21) 

hierna: motie 21.  
In het debat van 19 januari 2020 over het rapport ‘Ongekend Onrecht’ van de 
Parlementaire Ondervragingscommissie Kinderopvangtoeslag (POK) is bij motie 

van het lid Marijnissen (SP) c.s. verzocht om “een voorstel te doen hoe overal 
binnen overheidsinstellingen vervuilde data, risicomodellen en het gebruik van 
nationaliteit worden opgeruimd”. Het lid Klaver (GroenLinks) c.s. heeft gevraagd 
om hierbij niet alleen te kijken naar nationaliteit, maar ook naar etniciteit en 

geboorteplaats. MinJenV heeft de Kamer in drie Kamerbrieven (6 juli 2022, 4 
oktober 2022 en 9 mei 2023) geïnformeerd over de uitvoering van deze motie 
door het ministerie van Justitie en Veiligheid.  
 
De motie van het lid Klaver over opzetten van een algoritmeregister (Kamerstuk 
35510-16) (Kamerstuk 26643, nr. 1024). 

Bij motie van het lid Klaver c.s. is op 19 januari 2021 onder meer verzocht, om 
een algoritmeregister op te zetten waarin beschreven wordt welke algoritmen de 
overheid gebruikt, voor welk doel en op basis van welke datasets opdat iedereen 
toezicht kan houden op al dan niet discriminerende algoritmen. 
 
VKC vragen inzake portefeuille SBZK en portefeuille MBZ 
De beantwoording van de vragen van de VKC over het visumbeleid van de 

minister van Buitenlandse Zaken, en de vragen over de coördinatie van de 
uitvoering van motie 21 door de staatssecretaris van Koninkrijksrelaties en 
Digitalisering, is verzorgd door de ambtenaren van deze bewindspersonen. 
 
 
2.    Geadviseerd besluit 
Instemmen met het versturen van de antwoorden op de vragen van de VKC aan 

de TK. 
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3.     Kernpunten 
De VKC is middels de antwoorden op de vragen geïnformeerd over: 

- het feit dat de minister van JenV geen inhoudelijke bemoeienis heeft met de 

wijze waarop de Autoriteit Persoonsgegevens als onafhankelijk 
toezichthouder, invulling geeft aan haar taken.  

- de lancering van algoritmeregisters door JenV beleids- en 
uitvoeringsorganisaties, gepubliceerde algoritmen, en de aanpak om eind 
2025 tenminste alle hoog-risico algoritmes te hebben geregistreerd.  

- de wijze waarop JenV organisaties betrokkenen in lijn met de AVG hebben 

geïnformeerd over de registratie van afkomstgerelateerde indicatoren en 
indien van toepassing, de stopzetting van die inbreuk op de privacy.  

- het visumbeleid van de minister van Buitenlandse Zaken,  
- de coördinatie van de uitvoering van motie 21 door de staatssecretaris van 

Koninkrijksrelaties en Digitalisering. 
 

 

4.      Politieke context 
De vragen van de VKC zien op twee actuele en politiek gevoelige onderwerpen;  
het gebruik binnen het Justitie- en Veiligheidsdomein van afkomstgerelateerde 
indicatoren in het bijzonder van risicomodellen, de rechtmatigheid en 
behoorlijkheid daarvan, en het opzetten van algoritmeregisters en de publicatie 
van algoritmes in die registers. 
 

 
5.      Informatie die zich niet leent voor openbaarmaking 
Info die zich niet leent voor openbaarmaking zijn de persoonsgegevens van 
ambtenaren. Deze zijn niet openbaar ter bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer. 

 

 

 


